

林曉輝： 完善選舉制度助港繁榮穩定 青年融入灣區書寫精彩人生



● 深圳市政協委員、偉祿集團控股有限公司主席、的士司機從業員總會會長林曉輝

「企業和組織的發展都離不開社會的進步，企業的社會責任感越強，共同成長的空間就越大。」深圳市政協委員、偉祿集團控股有限公司主席、的士司機從業員總會（下稱「的總」）會長林曉輝博士在低調務實和不事張揚中，實踐着他的人生價值和對社會責任的擔當。

文/蘇璇

倡市民接種疫苗 助經濟恢復繁榮

香港政府的新冠疫苗接種計劃已經開展一段時間，接種群組日前也進一步擴大至16至29歲人士。林曉輝表示，疫苗接種是抗疫措施中的重中之重，為了響應香港政府呼籲，他本人已在本月上旬預約並接種疫苗，感覺良好。他指出，隨著國際上不同類型的新冠疫苗面世，香港購買的疫苗供應數量充足，網上預約系統登記方便快捷。

他呼籲還沒接種疫苗的香港市民盡早接種。疫苗接種普及，接種率將逐步提升，整體社區免疫力也將增強；越多市民越早接種疫苗，社會便可越快復常，大家才能早日恢復社交活動和重啟經濟，安心出行，相信香港清零通關指日可待。

對於新冠肺炎疫情下香港本地經濟受到打擊，失業率升高，他還提到，政府早前出台的預算案，部分措施如向市民分期發放5000港元電子消費券等是不錯的新嘗試，既可以促進香港推行電子消費，又對刺激香港經濟有一定程度的幫助。

完善選舉制度 實現良政善治

全國人大常委會通過香港基本法附件一和附件二修訂案，對香港特區行政長官和立法會的產生辦法作出系統修改和完善。林曉輝認為，新的選舉制度安排符合香港實際情況和整體利益，體現了廣泛代表性和均衡參與原



● 2019年8月23日，的總組織開展「守護香港、風雨同舟」的士慢駛行動。

則，標誌着具有香港特色的選舉制度迎來新起點，對特區政府提升管治效能、實現良政善治具有重大意義。

他表示，今次修訂基本法附件可有效解決香港過往選舉過程中出現的漏洞和問題，在政治制度上恢復基本法原意。此外，可讓社會各界均衡參與，立法會議席、選委會數目的增加，意味不同界別人士參政議政的機會提升了，更有助於完善香港的議會體制，使其更趨民主，真正邁向「雙普選」選舉制度的目標，亦有助發揮並實現「一國兩制」所帶來的制度優勢，維護基本法的核心價值。

他相信，這一決定能夠堵塞立法會議事規則一直以來的漏洞，徹底結束過去反中亂港分子借癱瘓立法會平台以掣肘特區政府施政的情況，使施政行政立法溝通回復暢順。新的選舉安排將令香港走上健康軌道，未來香港的民主進程會繼續前行。

支持開展國安教育 鼓勵大灣區謀發展

為支持香港學校更好開展國家安全教育，國家教育部日前向港校和老師贈送《香港特別行政區維護國家安全法讀本》，教育部部長陳寶生指出，「青少年是『扣好人生第一粒釦子』的關鍵期。」對此，林曉輝表示十分認同，青少年是國家未來的棟樑，應該更多的向他們傳達「國安才能家安」的愛國思想。他相信八十、九十後港青當中，雖有一部分相對缺少家國情懷，但也有一部分充滿愛國理想和歸屬感。他亦相信，缺少家國情懷的部分青年人，較大可能是因為他們對祖國的認識還不深。因此，他指出，國家安全教育是重中之重，讓香港青少年知道國家安全與自身日常生活息息相關，它涵蓋政治、經濟、金融、軍事、文化、社會、公共等多方面，要從做好小事、管好小節開始起步。

他還表示，香港背靠祖國、依託大灣區乃大勢所趨。香港是國際金融中心，一方面受惠於內地的龐大市場，另一方面可以協助國家深化金融市場的改革開放，可以扮演進出內地市場的門戶、中介人和首選平台的多重角色。香港可以與深圳金融互相結合，可以助力大灣區內企業「走出去」，為他們到境外特別是「一帶一路」國家的貿易投資活動提供金融支援，例如信貸融資、保險、風險管理、金融顧問、上市等服務。

林曉輝提到，政府有很多推動內地實習交流活動及大灣區創業計劃，有助於香港青年了解內地的最新發展情況和機遇，並培養他們的國家觀念。他於2019年支持的大灣區共同家園青年公益基金，自成立以來舉辦了多場活動，讓香港青年在大灣區內學術交流、實習、就業甚至創業。他希望未來香港青年有更多機會了解大灣區現況，尋求日後發展的新機遇。



● 林曉輝（右二）日前帶領的總幹事成員到英國駐港總領館，批評英國干預香港事務，要求英國外相藍韜文立即道歉。



● 2020年2月26日，偉祿集團捐贈的總10萬個口罩。

● 偉祿集團控股有限公司榮獲首屆「領航9+2」粵港澳大灣區最佳地產發展大獎。



熱心公益事業 積極貢獻社會

林曉輝曾獲得「深圳市優秀企業家」、「世界傑出華人獎」、「亞洲華人領袖獎」、「政協履職優秀個人獎」、「優秀委員獎」、「紅樹林獎-熱心福田建設發展的愛國愛港企業家」等殊榮。

作為企業家，他深明自身所肩負的使命，他一直關懷民眾，建言政府，為經濟發展、社會穩定、人民的幸福生活獻計獻策。他認為，企業和組織的發展都離不開社會的進步，企業的社會責任感越強，共同成長的空間就越大。因此，他以身作則，自創業以來一直積極回報、貢獻社會，希望為社會進步貢獻自己的一份力量。

林曉輝熱心慈善公益，尤其關注深港兩地醫學科研的發展。提及原因，他說道，「我認為兒童既是每個家庭的未來，也是國家的未來，由此萌生了支持相關醫學科研的念頭」。

後來林曉輝認識了港大醫學院的兒科心臟病專家張耀輝教授及其科研團隊，了解到全國乃至全球兒童心臟病的數量龐大以後，在2015年1月，向香港大學兒童及青少年科學系捐資1000萬港元成立「林曉輝基金教授席（兒童心臟科）」，支持兒科心臟病專家張耀輝教授及其科研團隊，以推動兒童心臟科的研究和發展，培育更多卓越的醫學人才。他希望透過捐助深港兩地醫學交流及科研，造福深圳、香港兩地。

從2014年2月開始，林曉輝設立「中港學術科研交流基金」，向香港大學捐出100萬港元，支持港大深圳醫院兒科的二十多位內地醫生來香港培訓及邀請國外專家赴港大深圳醫院指導，資助內地各省醫院來港做兒童免疫、腫瘤研究及培訓。

作為的總會長的總愛心基金會主席，他表示，未來必定貫徹「架守望相助之橋，達服務社會之心」的宗旨，繼續為基層前線工作者團體及他們的家屬謀福祉，幫助有需要的人士，如助學、經濟援助、醫療資助等服務，繼續組織、參與各種愛國愛港事業。



● 2015年1月，林曉輝向香港大學兒童及青少年科學系捐資1000萬港元成立「林曉輝基金教授席（兒童心臟科）」。



● 2020年11月27日，林曉輝獲福田紅樹林先進個人獎。